IB000 Uvod do informatiky — piiklady na procvieni
Sada 2 — Zadani

Téma

Diikaz vét typu ,tehdy a jen tehdy“. MnozZiny, vztahy mezi mnozinami, operace nad
mnozinami.

Priklad 1.

Rozhodnéte, zda 1 patii do mnoziny (R znad¢i mnozinu redlnych ¢isel, Z zna¢i mnozinu
celych ¢isel)

a) {1,2,{1}}

b) {{1}. {{1}}}

&) {121 {1, {1}}}

d) {{{1}}}

e) {r € R | x je celé ¢islo vétsi nez 1}

f) {x € R | x je tfeti mocninou pfirozeného ¢isla}

g) 3x+7|z€Z}

Priklad 2.

V terminech délitelnosti charakterizujte prvky mnoziny
a) {3n | n € Np}
b) {4n+2 | n € No}

Priklad 3.

Vy¢tem prvkd popiste nasledujici mnoziny (tj. vypiste vSechny jejich prvky):
a) A =2ld
b) B = 2la.lal}

c) C = 2label
d) D = 2{a{be}}
e) £ =20

f) =20

g) G — 20001}

Ptiklad 4.

Co miiZete fict o mnoZinach A a B, kdyZ vite, Ze plati nésledujici vztahy? Sva tvrzeni
dokazte. (Napovéda: pouzijte relace C a = mezi mnozinami, pfipadné jiné operace nad
mnozinami a prazdnou mnozinu.)

a) AnB=A
b) AuB=A
c) A\B=A

d) A\B =0



Ptiklad 5.

Méjme mnoZiny A a B, A C M a B C M pro néjakou mnozinu M. Uka’te, 7e A C B
plati praveé tehdy, kdyz B C A.

Priklad 6.

Dokazte, 7e plati
{2241 2€Z}={22-1|2€Z}

kde Z zna¢i mnozinu vsech celych disel.

Priklad 7.

Dokazte, 7e pro kazdé n € N, n > 0 plati

(a-
=1 =1
kde A;, i =1,...,n jsou libovolné mnoziny.

Napovéda: v8imnéte si podobnosti s pfikladem 5 prvni sady.



